

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

A



Генеральная Ассамблея

Distr.
GENERAL

A/46/763
10 December 1991
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

Сорок шестая сессия
Пункт 146 повестки дня

ФИНАНСИРОВАНИЕ ПЕРЕДОВОЙ МИССИИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ В КАМБОДЖЕ

Доклад Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам

1. Консультативный комитет по административным и бюджетным вопросам рассмотрел доклад Генерального секретаря о финансировании Передовой миссии Организации Объединенных Наций в Камбодже (ПМООНК) (A/46/723). В ходе рассмотрения им этого пункта представители Генерального секретаря представили Консультативному комитету дополнительную информацию.
2. Ввиду позднего представления доклада Генерального секретаря о финансировании ПМООНК и насущной необходимости для Генеральной Ассамблеи завершить его рассмотрение и ассигновать необходимые средства на финансирование этой операции Консультативный комитет представляет лишь сокращенный вариант доклада по этому вопросу, в котором вкратце излагаются его рекомендации. Следует надеяться, что в будущих докладах Консультативный комитет сможет вернуться к своему традиционному формату для анализа предложений Генерального секретаря и вынесения своих рекомендаций по ним.
3. Согласно пункту 8 доклада, Генеральный секретарь оценивает расходы ПМООНК в течение 6-месячного периода начиная с 1 ноября 1991 года, исчисленные на основе полного финансирования, в 15 811 100 долл. США брутто (15 406 400 долл. США нетто), включая обязательства на сумму до 6 млн. долл. США, которые принимаются в отношении развертывания ПМООНК с согласия Консультативного комитета в соответствии с положениями резолюции 44/203 Генеральной Ассамблеи о непредвиденных и чрезвычайных расходах. В разделе IV своего доклада Генеральный секретарь указывает, что взносы натурой были получены на общую сумму в 8 035 984 долл. США, включая подразделение военной поддержки в составе 40 военнослужащих (1 178 880 долл. США) и подразделение воздушной поддержки в составе 112 военнослужащих (6 857 104 долл. США), что было учтено при оценке

общих потребностей в ресурсах. Комитет отмечает, что управление добровольными взносами должно осуществляться в соответствии с процедурами, установленными на основе положений пункта 2 резолюции 34/9 В Генеральной Ассамблее от 17 декабря 1979 года.

4. Комитет ссылается на рекомендации, содержащиеся в пункте 20 его доклада (A/43/768) и одобренные Генеральной Ассамблеей в разделе II ее резолюции 43/230, относительно того, что полученные взносы наличными должны рассматриваться в качестве поступлений, отнесенных на специальный счет для финансирования операции, и с учетом поступивших к настоящему времени взносов их сумма должна быть зачтена при начислении долевых взносов государствам-членам на следующий период действия мандата. Что касается взносов натурой, то после выработки технических руководящих принципов оценки поставок и услуг, одобренных Генеральной Ассамблеей в пункте 5 ее резолюции 44/192 A, соответствующая эквивалентная сумма в денежном выражении должна быть использована в конечном итоге для снижения расходов государств-членов на данную операцию.

5. Комитет отмечает, что, как следует из пункта 8 доклада, общий объем сметных потребностей ПМООНК исчислен на основе полного финансирования. Комитет был информирован о том, что тем временем были внесены дополнительные добровольные взносы в объеме 74 800 долл. США для покрытия путевых расходов 20 военнослужащих, в задачу которых входит распространение информации о минной угрозе, и что вместо 112 военнослужащих в составе подразделения воздушной поддержки (приложение II, пункт 11) миссионские суточные (МС) потребуется выплачивать только 80, что позволит сэкономить 255 744 долл. США. В этой связи Комитет отмечает, что хотя 112 сотрудников, обеспечивающих военную поддержку, отнесены в докладе к категории военнослужащих (приложение III, таблица 1) предусматривается выплачивать им суточные, а не возмещать расходы тем, кто их командировал. Комитет напоминает, что типовое соглашение между Организацией Объединенных Наций и государствами-членами, предоставляющими персонал и оборудование, предусматривает:

"В случае с воинскими формированиями Организация Объединенных Наций ... возмещает расходы правительства [государства-участника] по стандартным ставкам, установленным Генеральной Ассамблеей в отношении денежного содержания и надбавок, дополнительных выплат специалистам, износа обмунидирования, снаряжения и оборудования и личного оружия, включая боеприпасы ..." (A/46/85, пункт 16).

6. Комитет отмечает, что в основу выплаты МС по ставке 111 долл. США в день положено предположение о том, что члены миссии будут питаться и проживать за свой счет (приложение II, пункт 5); однако ожидается, что ПМООНК потребуется заключить договоры о коммерческой аренде для удовлетворения всех ее потребностей в служебных и жилых помещениях или поставить, в случае необходимости, сборные жилые дома (приложение II, пункт 13). Комитет был информирован о том, что вышеуказанная ставка будет значительно сокращена в тех местах, где персонал будет обеспечиваться жильем и/или питанием, что даст дополнительную экономию.

/...

7. В ответ на запрос представители Генерального секретаря указали далее, что полностью разместить 152 гражданских сотрудника к 10 декабря 1991 года, как планировалось, не удастся; вместо запланированных 228 военнослужащих прибыли 194 и из 152 гражданских сотрудников были размещены 47, тогда как, по расчетам, 105 сотрудников прибудут только в январе 1992 года. Комитет был информирован о сокращениях в связи с задержкой с развертыванием персонала по следующим статьям: миссионских суточных для военного персонала, включая корректировку числа военнослужащих, обеспечивающих воздушную поддержку, о которой упоминается в пункте 5 выше (817 500 долл. США), и для гражданского персонала (153 200 долл. США), окладов гражданского персонала (221 300 долл. США) и общих расходов по персоналу (129 500 долл. США) с учетом ошибок, допущенных при составлении первоначальной сметы, и в использование средств вспомогательного счета для операций по поддержанию мира (42 800 долл. США), что в целом составляет 1 364 300 долл. США нетто. Комитет был информирован далее о том, что функции сотрудника на планируемой должности класса D-1 в канцелярии руководителя миссии (приложение IV) будут осуществляться сотрудником на должности класса C-5.

8. Что касается авиационного обеспечения, расходы на которое оцениваются в 749 000 долл. США, то, по мнению Комитета, выделение четырех вертолетов с месячным налетом 55 часов для каждого и одного грузового самолета с налетом 100 часов представляется чрезмерным и возможно, что с самого начала деятельности ПМООНК они не будут задействованы в полной мере из-за задержек с развертыванием. Комитет считает далее, что сметные расходы на приобретение мебели и оборудования, например печатных машинок и кондиционеров воздуха, являются высокими и могут быть сокращены. С учетом того, что предполагается также зафрахтовать самолет для перевозки предметов снабжения и оборудования со снабженческого склада в Пизе и с баз других операций по поддержанию мира, Комитет полагает, что ПМООНК будет приобретать отдельные виды оборудования по расценкам, которые будут ниже рыночных, что обернется дополнительной экономией.

9. Учитывая замечания, высказанные Комитетом в пунктах 5-8 выше, и то, что были внесены дополнительные добровольные взносы в объеме 74 800 долл. США, о которых упоминается выше в пункте 5, а также экономию в размере 1 364 300 долл. США нетто, о которой говорится выше в пункте 7, Консультативный комитет рекомендует Генеральной Ассамблее ассигновать средства и начислить долевые взносы общим объемом 13 967 300 долл. США нетто на шестимесячный период деятельности ПМООНК начиная с 1 ноября 1991 года.
